

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY
CasiHa de Correo 2847
Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4238
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII

Buenos Aires, Martes 13 de enero de 1970

Буэнос Айрес, вторник 13 января 1970 года № 1038

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

388. ОБЩИЕ ИТОГИ 1969 ГОДА. — ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР. — ЗАКУПКИ ЗЕРНА В КАНАДЕ. — НОВОГОДНИЕ ПОЖЕЛАНИЯ А. АНАТОЛЮ

Поздравляя читателей с Рождеством Христовым, я вкратце подведу итоги ушедшего в историю 1969 года.

Этот год не принес ни одного успеха шайке угнетающих Россию насильников. В области внешней политики никакие унижения перед Пекином не привели к разрешению затяжного конфликта: Казахская и Киргизская республики и весь Дальний Восток встретят 1970 так же, как встретили предыдущий — в состоянии боевой тревоги. На Западе начаты переговоры с правительствами Никсона в Хельсинки и Брандта в Москве. Переговоры с Брандтом заставляют советскую прессу несколько сдерживать враждебный тон в отношении Западной Германии. Они вызывают тревогу в Вост. Германии, где всякая уступка Брандту может пошатнуть власть Ульбрихта, которая держится на штыках советских гарнизонов. С Чехословакией отношения не лучше: чистки и аресты не укрепляют положение Гусака, тоже держащегося на присутствии оккупационных войск. Население остается пассивно враждебным, как и в соседней Румынии.

Внутри страны усиливается недовольство, оно и раньше было распространено, а все яснее выступают признаки его внешнего проявления. Вымирают старые сталинцы — участники ежовско-бериевского террора, а их последыш не видят уважения даже среди своих собственных детей, как это описала Светлана Аллилуева. Брожение среди партийной и беспартийной интеллигенции все больше переплетается с не-

довольствием обездоленных низов рабочего класса и колхозной массы, что относится ко всем народам СССР без единого исключения. Аресты морских офицеров, столичных научных работников, инженеров, техников и мастеров показывают размеры охватывающего страну брожения, а борьба против проникающих с Запада "крамольных идей" не приносит результатов, что и показал пресловутый роман Кочетова. Издания, иронизирующие с Запада, попадают в самые отдаленные города, антисоветские произведения "Самиздата" распространяются все больше и больше. Раздражение пропагандистов вызывает и наша монархическая печать, в особенности — сведения о деятельности Главы Династии.

В Космосе истекший год не принес никаких достижений, если не считать одновременный полет трех космических кораблей. Советские праздники прошли столь же тускло, как и советские будни. Смелое поэтическое выступление Андрея Вознесенского о "Белом Владимире" простили миллионы читателей, но предпочли не заметить ни критики, ни власти, чтобы не привлечь к нему лишнего внимания.

Кислый характер имела и последняя сессия Верховного Совета СССР.

Эта сессия была открыта 16-го декабря и закрыта вечером 19-го. Из ряда докладов более откровенным был доклад заместителя председателя совета министров и председателя Госплана РСФСР К. М. Герасимова: "необходимо увеличить поставки товаров для населения и улучшить их качество... итоги работы были бы лучше, если бы при-

Россия является самым старым государственным образованием в Европе. Она — уже, как империя, то есть, как огромное и многонациональное государство, возникла в середине IX века. С тех пор — ее языки, сознание или даже фразеология изменились очень мало. Полулегендарный князь Олег в начале русской истории "пригвоздил свой щит" на воротах Византии. Московские великие князья XV-XVII в. в. претендовали на политическое и религиозное наследие Константинополя. Александр II шел восстанавливать "крест на Св. Софии". П. Милюков во Время правительства 1917 года требовал "проливов для русского экспорта". Товарищ Молотов повторял программу: Олега, великих князей, Александра II и П. Милюкова. За одиннадцать веков изменилось очень мало.

Иван СОЛОНЕВИЧ

Как известно, в конце XIX и начале XX века в России, параллельно революционному брожению в стране, интенсивно распространялась религиозно-философская литература. Всем известны имена мыслителей того периода: о. С. Булгакова, Н. Бердяева, С. Франка, В. Соловьев, о. П. Флоренского и других.

Поскольку труды этих философов противопоставляли революционным идеям марксизма христианство и указывали пути к социальному переустройству общества на основе реформ, Ленин, планировавший слом "старого мира" путем революций, резко и категорически осуждал такого типа литературу, как равно все умственные течения и направления, идеализировавшие христианство. Он культивировал ненависть, считая, что только она "ведет к величайшим историческим подвигам рабов, сознавших позор своего рабства" (В. Ленин, Сочинения, 4-е изд., том 15, Москва, 1947, стр. 160). Он осуждал всякого рода "плаксивых буржуа" за то, что они боятся обязательной, по его мнению, классовой борьбы. Он говорил: "Только славные люди — все равно, христианские или "светские", в лице салонных парламентарных социологов — могут не видеть, не понимать, не осознать этой необходимости" (там же, том 28, стр. 51).

И особенно резко высказывался Ленин против тех, кто стремится "...поставить на место попов по казенной должности и попов по нравственному убеждению, т. е. культивирование самой утонченной и потому особенно омерзительной поповщины" (там же, том 15, стр. 180).

Ленинский завет по радикальному исключению религии в СССР выполняется более 50 лет. И вот в настоящее время, как указывает кандидат философских наук Н. Семенкин ("Наука и религия", 1969, № 18), заметно увлечение рядовых подсоветских людей, воспитанников коммунистических школ, этой религиозно-философской литературой XIX и начала XX века. Задавшись выяснением вопроса: каким образом она появляется в СССР, автор нашел три пути или источника:

1. "люди старого склада, испытавшие влияние религиозной философии еще тогда, когда эта философия пользовалась довольно широкой известностью";

2. "богословствующие писатели", пишущие статьи и трактаты на религиозно-философские темы, созвучные идеям и теориям мыслителей XIX и начала XX века" (приводится, в качестве примера,

и Сев. Кавказа и Поволжье часто подвергаются засухе".

Министр автомобильной промышленности А. М. Тарасов сознался, что план строительства новых предприятий выполнен в этом году лишь на 75%, причем не пояснил, относится ли это также к строющемуся итальянской фирмой "Фиат" заводу в городе Тольятти (бывш. Ставрополь на Средней Волге).

Сессия приняла лишь один закон — "Основы законодательства Союза ССР и Союзных республик о здравоохранении". Докладчиком выступил депутат от Чебоксар президент Академии Медицинских Наук СССР Н. Н. Блохин. После соответствующей похвалы успехами советской медицины он изложил особенности нового закона, который кодифицирует изданные в разное время законы. Нововведениями являются установление врачебной присяги, которая производится при окончании курса (текст ее еще не выработан) и обязательство врача хранить в тайне "известные ему в силу ис-

арестованный ныне А. Э. Краснов-Левитин и некий Б. С. Б., бывший инженер, автор рукописного двухтомника "Религия и современное сознание";

3. российская диаспора, находящаяся в свободном мире, издающая и перепечищающая труды упомянутых философов, проникающих в СССР или становящиеся известными там через заграничные радиостанции.

Советский автор показывает большую осведомленность в отношении изданных заграницей книг и статей, говорит о том, что современное Православие их не анафематствует, очевидно видя в этой идеологии нужную ему в настоящее время опору.

Кроме указанного автора, в ряде других советских изданий в последнее время тоже перечисляются центры российской зарубежной диаспоры и говорится о ее деятельности.

Автор призывает актив пропагандистов атеизма отнестись с большим вниманием к распространению этой религиозно-философской литературы, называемой по-ленински "утонченной поповщиной"; он призывает ограждать от нее грамотных подсоветских людей, которые могли бы ею заинтересоваться. Однако для того, чтобы бороться, надо эту идеологию изучить, и, думается, что здесь-то и кроется опасность для современного советского атеизма, имеющего и без того крайне зыбкие позиции.

полнения профессиональных обязанностей сведения о болезни, интимной и семейной жизни больного”, однако “следственным и судебным органам эти сведения должны быть сообщены по их требованию, а учреждениям, когда этого требуют интересы охраны здоровья населения” (речь идет о заразных болезнях). Отметим также признание иностранных дипломов и установление уголовной ответственности за “незаконное врачевание лицами, недопущенными к медицинской и фармацевтической деятельности”. Курьезно звучат в новом законе декларативные статьи: “охрана здоровья населения — обязанность всех государственных органов и общественных организаций”. “Граждане СССР должны бережно относиться к своему здоровью и к здоровью других членов общества”. Медицинские и фармацевтические работники ответственны за нарушение профессиональных обязанностей”.

Любопытны статьи о производстве опытов над больными: “в интересах излечения больного и с его согласия врачи могут применять новые, научно обоснованные, но еще не допущенные к всеобщему применению методы диагностики, профилактики, лечения и лекарственные средства”. “Неотложные хирургические операции производятся и сложные методы диагностики применяются врачами без согласия больных либо их родителей, опекунов или попечителей, когда промедление в установлении диагноза или проведении операции угрожает жизни больного, а получить согласие указанных лиц не представляется возможным”. “Органы здравоохранения обязаны осуществлять мероприятия при наличии опасности для окружающих (туберкулез, психические, венерические заболевания, лепра (почему не сказать по-русски — проказа?), хронический алкоголизм, наркомания). При опасных формах устанавливается принудительное лечение”.

Эта последняя статья (36-я) кодифицирует гнусную практику, нам хорошо известную. В сталинское время любой инакомысливший, любой воображаемый противник диктатора даже из самых близких сотрудников или родных получал пулю в затылок или десятилетия концлагеря. В брежневскую эпоху большевики предпочитают не компрометировать противника обвинениями в шпионаже, измене родине и саботаже или подготовке террористических актов, а обзывают его душевнобольным, подлежащим принудительному и бесплатно му лечению со стороны заботливого советского правительства: Есенина-Вольпина, Тарсиса, генерала Григоренко сажают в больницы для душевнобольных и держат, сколько найдут нужным — не врачи, а политбюро. Прежде антисоветские действия объясняли подкупом “империалистов”, а теперь всякое недовольство брежневско-косыгинским коммунизмом объясняют учеными диагнозами врачей, которым велено недовольство режимом считать признаком шизофrenии, паранойи, мании преследования и иных психических заболеваний. Ведь психически нормальный человек, по утверждению советской пропаганды, не может не восторгаться той жизнью, которая Империя была важнейшим поставщиком современного режима затягивается, то скоро окажутся “душевнобольными” все жаждущие свободы ученые, писатели, поэты, художники или артисты.

От русского народа скрывают, что для прокормления населения идут закупки зерна в Канаде и первые транспорты с канадским зерном пшеницы и ржи начнут прибывать в советские порты в июне с. г., когда будет съеден весь урожай 1969 года. Обращая внимание читателей на эти уже в прошлые годы производившиеся закупки, я делаю следующие выводы:

1. Скрыв от внешнего мира неурожай 1969 года, объясняемый “сложными климато-погодными условиями”, правительство также старается скрыть, что до сих пор не сумело устранить причины неурожаев, не сумело провести мероприятий земель и дать совхозам и колхозам обеспеченные урожаи, которые видим в той же Канаде, США и других некоммунистических странах. Российская Империя была важнейшим поставщиком зерна, а советская страна периодически является его импортером. Это разоблачает все лживые утверждения о колхозном изобилии.

2. Канада экономически заинтересо-

вана в сохранении на века вечные колхозно-совхозного порабощения русского народа, как и в укреплении диктатуры Мао Тзе, постоянно закупающем канадское зерно. Ведь возвращение России на прежний монархический путь неминуемо привело бы к раскрепощению советской деревни и к урожаям, которые превзошли бы дореволюционные: не только 240-миллионное население было бы сыто, но Россия выступила бы снова конкурентом Канады — поставщиком зерна самого лучшего качества на мировом рынке. Это вызвало бы кризис перепроизводства зерна в первую очередь в самой Канаде.

Здесь еще одно доказательство того, что я привел: только русский народ может свергнуть занесенное с Запада марксистское иго. Нельзя рассчитывать на иностранцев: они, вернее их правительства и банки, их промышленники и коммерсанты кровно заинтересованы в сохранении большевизма. Поэтому они не оказали той незначительной поддержки, которая принесла бы победу белому движению: англичане предали архангельское правительство и восстание геройских моряков на Красной Горке, наступление Юденича на Петроград и Деникина на Москву. Иностранцы же и создали военную мощь Советского Союза: немецкие инженеры строили танковые заводы в Поволжье, американцы создавали металлургию в Сибири, Муссолини секретно строил мощные советские подводные лодки. Теперь итальянская фирма “Фиат” строит автомашины, которые когда-нибудь могут привезти советскую моторизованную пехоту на долины Северной Италии. Брандт и Никсон соперничают с Помпиду в попытках сговора с Брежневым. Папа Иоанн XXIII лебезил перед Аджубеем, видя в нем советского “кронпринца”, ибо католические советологи внушали ему наивную веру в прочность хрущевщины. Англо-американцы спасли советский режим в годы последней войны; они предали на расправу Кремля лучших русских антикоммунистов. Троцкого изгнали из Турции, потом из Норвегии не за его злодеяния в отношении русского народа, а потому, что он выступал против Сталина. Индира Ганди отказалась укрыть Светлану Аллилуеву потому, что она бежала от Брежнева и Косыгина, перед которыми Индира пресмыкается. Запад предал не только Россию, но и Венгрию в 1956 году и Чехословакию в 1968 г. Хитрые румыны не рвут отношений с СССР, ибо знают, что советская оккупация разорила бы страну, а Запад ограничился бы газетными протестами и полемикой по телевизору.

Поэтому линия РНМД — и это стоит вспомнить под Новый 1970 год — не надеяться на варягов второй половины XX века, а на рост связей с нашим народом. Нам надо распространять среди подсоветских соотечественников положительную идеологию РНМД, ибо отрицательные стороны большевизма они знают лучше нас. Надо популяризовать имя Главы Династии и распространять сведения о нашем движении, о ОМФ, о народно-монархической идеологии.

“Наша Страна” уделила много места “герою дня” истекшего года — Анатолию Кузнецovу. Пожелаем же А. Анатолию в наступившем году найти свое место в русском рассеянии. Я повторю ему то, что говорил при единственной встрече Тарсису: перед ним стоят три пути:

1. Путь Кравченко — отмежеваться от эмигрантов и писать для падких на сенсации иностранцев, прошуметь в мировой печати подобно Кравченко и потом, разбогатев и устроившись со всем западным комфортом, стать всеми забытым, живущим на проценты сибари- том.

2. Стать орудием эмигрантской политической организации, которая устроит ему турнир по обе стороны океана, в сопровождении партийного импрессарио: это был путь, который избрали нацистов, земель и тоже скоро забыты Ходлов и Тарсис.

3. Занять свое независимое от иностранных разведок и комитетов место в эмиграции, не идти на поводу никаких эмигрантских группировок и бороться за освобождение России. Это путь И. Л. Солоневича. Мы призываем А. Анатоля идти по нему.

Алексей Ростов

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

Нам пишут из Нью Йорка:

Первоиерарх Русской Православной Церкви заграницей, митрополит Филарет, вернулся в Нью Йорк после продолжительного пребывания в Калифорнии, затянувшегося из-за его болезни.

В ближайшее время в Нью Йорке, под его председательством, состоится расширенная сессия Архиерейского Синода, в которой кроме членов Синода будут участвовать все епископы северо-американской и канадской епархий Зарубежной Церкви.

Во время этой сессии Синод обсудит отношение Зарубежной Церкви к переговорам американской митрополии с московской патриархией о создании автокефальной Американской Православной Церкви. По этому вопросу, по всей вероятности, состоится постановление Синода.

В числе других вопросов, будет рассмотрено пожелание сербской православной зарубежной Церкви, не состоящей в юрисдикции сербского патриарха Германа, о возведении в епископский сан архимандрита Арсения, по национальности серба, в течение многих лет состоящего в клире русской Зарубежной Церкви, и о назначении его на сербскую епископскую кафедру в Германии.

Удовлетворение этого пожелания потребовало бы отмены или изменения состоявшегося ранее постановления о невмешательстве Русской Православной Церкви заграницей в жизнь сербской Церкви. Это постановление состоялось после того, как литургическое общение одного из русских зарубежных иерархов с состоявшим в юрисдикции сербской патриархии и командированном из Югославии в Америку епископом вызвало возражения части епископата, клира и мирян Зарубежной Церкви.

ГЕОРГИЕВСКИЙ ПРАЗДНИК

Нам пишут из Нью Йорка:

По почину Союза Георгиевских Кавалеров здесь была торжественно отмечена двухсотая годовщина учреждения ордена Св. Великомученика и Победоносца Георгия Императрицей Екатериной Второй.

После литургии в синодальном соборе Знамения Божией Матери архиепископом Никоном и епископом Лавром был отслужен молебен с провозглашением многолетия Главе Российского Императорского Дома, Великому Князю Владимиру Кирилловичу, и здравствующим кавалерам ордена, а также вечной памяти державной Учредительнице ордена и его павшим на поле брани и почившим кавалерам.

После молебна в зале синодального здания, в присутствии Княжны Веры Константиновны, служивших молебен иерархов и многочисленной публики, состоялось короткое собрание. Оно было открыто председателем Союза Георгиевских Кавалеров в Нью Йорке Б. В. Сергиевским, кратко изложившим историю ордена. Той же истории коснулся в своей речи начальник Русского Общевоинского Союза, генерал В. Г. Харжевский.

Г. А. фон Бенземан передал собранию привет Главы Императорского Дома. С. Л. Войцеховский упомянул поколение, продолжившее борьбу белых русских армий с большевиками в рядах Кутеповской боевой организации, Братства Русской Правды и национальных союзов молодежи, и сказал, что для этого поколения белый Георгиевский крест, которого оно заслужить не могло, остался символом доблести и чести.

Собрание было открыто и закончено молитвой. После собрания в Доме Свободной России под председательством Б. В. Сергиевского состоялся многолюдный банкет, в котором участвовали Княжна Вера Константиновна, вдова главнокомандующего Добровольческой Армии К. В. Деникина, сын главнокомандующего Русской Армии барон П. П. Врангель, зарубежный донской войсковой атаман проф. Н. В. Федоров, зарубежный кубанский войсковой атаман полк. В. И. Третьяков, георгиевские кавалеры и их гости.

Во время собрания в здании Синода и банкета в Доме Свободной России была показана небольшая выставка, состоявшая из знаков ордена всех степеней, включая ленту и звезду его первой степени и креста 4-й степени, жалованного до царствования Императора Николая Павловича включительно, не только за боевые заслуги, но и за выслугу лет. Кроме того, были показаны бриллиантовое оружие ген. А. И. Деникина, его бронзовый бюст, золотое оружие и имеющие отношение к истории и к пожалованию ордена документы.

По случаю 200-летнего юбилея ордена, Союзом Георгиевских Кавалеров в Нью Йорке переиздана написанная проф. полк. А. А. Зайцовым история ордена.

А. Д. ПРОНИН

Нам пишут из Сан Франциско:

“Русская Жизнь” сообщила, что в коледже города Фресно, в Калифорнии, в академическую программу введен новый курс — “Коммунизм в действии”. Это сделано упомянутым высшим учебным заведением по почину профессора отдела иностранных языков, д-ра А. Д. Пронина.

Программа нового курса включает:

1. Изучение не только теории коммунизма, но и его действий и методов, благодаря которым он держится в России и в других странах;
2. Изучение интенсивной работы подрывных сил, старающихся вызвать хаос в свободном мире;
3. Изучение искажения исторической действительности коммунистами;
4. Объективную оценку событий в России до Октябрьской революции 1917 г. и пропагандной работы коммунистов в годы революции и гражданской войны в России;
5. Изучение уничтожения коммунистами всякой оппозиции их режиму и организации им сети секретных осведомителей;
6. Изучение борьбы коммунистов с семьей;
7. Историю коммунистических расправ коммунистов с руководителями эмигрантской антикоммунистической борьбы;
8. Изучение провокационных действий советских агентов на оккупированной германскими войсками советской территории в годы германско-советской войны;
9. Изучение существовавшего на этой территории партизанского движения, причины его возникновения и участия Москвы в его создании и в руководстве им;
10. Сравнение советской пропаганды об экономическом положении СССР с действительностью.

Профессор А. Д. Пронин — сын русского эмигранта, проживавшего до войны в Польше. Он прибыл в Соединенные Штаты со своими родителями в 1948 г., окончив американские высшие учебные заведения, защитил диссертацию на научную степень доктора философии, написал ряд трудов о преподавании русского языка и русской литературы и состоит председателем Калифорнийского отдела Американской ассоциации преподавателей славянских и восточно-европейских языков.

АМЕРИКАНСКАЯ АВТОКЕФАЛИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

А. Л. Толстая и председатель Союза чинов Русского Корпуса полк. А. И. Рогожин осудили в заявлениях, опубликованных “Новым Русским Словом”, переговоры американской митрополии с московской патриархией о предоставлении митрополии автокефалии.

—ХРОНИКА—

Во вторник 23-го декабря представителями Аргентино-Русского Антикоммунистического Института Культуры — его вице-президентом инж. В. М. Подкиным и ген. секретарем гр. И. ф. д. Пален газете “La Nación” был преподнесен Российской Императорский Герб отлитый из чугуна, как подарок к столетию ее существования. В короткой речи гр. Пален приветствовала газету, отметив всеядашнюю помощь в трудной деятельности Института, который работает и для далекой родины и для того, чтобы предотвратить появление коммунизма в гостеприимной Аргентине. И как символ единения и свободы, вручила представителям редакции Русский Императорский Герб.

Заметка об этом с фотографией появилась в “La Nación” в среду, 24-го декабря 1969 года.

ЛОЖЬ О ПРОЦЕССАХ НАД ПИСАТЕЛЯМИ

В начале ноября советский посол в Англии Смирновский выступил по английскому телевидению. Среди прочего он заявил, что в СССР писателей судят не за их убеждения, а за спекуляцию иностранной валютой. Отправляя свои произведения за границу они, дескать, получают за них там гонорар и затем спекулируют этой валютой в Советском Союзе, что запрещено законом.

Это заявление советского посла находится в прямом противоречии с фактами. Вот несколько примеров. В Ленинграде был осужден талантливый поэт Иосиф Бродский. Он писал стихи и занимался переводами. Но его стихи по своему содержанию и духу были чужды прописям “социалистического реализма” и, обвинив Бродского в тунеядстве, власти сослали его.

Дело литераторов Юлия Даниэля и Андрея Синявского хорошо известно всем. Эти писатели издавали свои художественные произведения за границей под псевдонимами. Их творчество вызвало гнев властей и они были осуждены на пять и семь лет концлагерей по обвинению в клевете на советский государственный и общественный строй. О спекуляции иностранной валютой на процессе не было и речи.

“КНИГА-ПОЧТОЙ”

Поступала в продажу новая книга Елены Семчевской “Рассказы и очерки”. Цена в Аргентине 1000 песо 3.00 дол.

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ:

Н. СОКОЛОВ. — Убийство Царской Семьи.....	8.00 дол.
Редкие книги: В. Руднев. — Правда о Царской Семье и “темных силах”. Берлин. 1920 г.	1.25 дол.
Е. Н. МАРКОВ. — Отреченные дни Февральской революции. Харбин. 1938 г.	1.50 дол.
В. Н. ВОЕЙКОВ. — С царем и без царя. 432 стр. Стокгольм. 1936. В хорошем переплете	10.00 дол.
ИВАН СОЛОНЕВИЧ. — Две силы. 2 тома.	10.00 дол.

Имеются в продаже все книги Солженицына.

SAN MARTIN 344 — VILLA BALLESTER

Библиотека открыта по вторникам и субботам от 6 до 8 часов вечера.

До получения ответа чеки не посыпать.

Sr. Tamarzeff, Casilla de Correo N 4, V. Ballester, Argentina

Вышла из печати и поступила в продажу книга

СЕРГЕЯ ШПАКОВСКОГО

“ЖЕНЩИНА-ВОИН”

Эта книга содержит ряд очерков о героях женщинах всех эпох и народов. Цена: 6 американских долларов; в Аргентине — 1200 песо с пересылкой.

Заказы адресовать:

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10 — Buenos Aires (30) — Argentina

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 79

Печатается без ведома
и согласия автора.

РАКОВЫЙ КОРПУС

— Что еще будем подождать, — упрашивал и Ахмаджан.

— Та-ак, — с быстрой киноленты перепускал Чалый всю колоду через свои уверенные пальцы: ненужные в стороны, нужные к себе.

— Участвуют карты: с девятки до туза. Старшинство мастей: трефы, потом бубны, потом червы, потом пики. — И показывал масти Ахмаджану. — Полнял?

— Есть, понял! — с большим удовольствием отзывался Ахмаджан.

То выгиная и потрескивая отобранной колодой, то слегка тасуя ее, объяснял Максим Петрович дальше:

— Сдается на руки по пять карт, остальные в кону. Теперь надо понять старшинство комбинаций. Комбинации так идут: Пара — он показывал. — Две пары. Стрит — это пять штук подряд. Вот или вот. Дальше — тройка. Фуль.

— Кто — Чалый? — спросили в дверях.

— На выход, жена пришла!

— А с кошелкой, вы не видели?.. Ладно, братцы, перерыв.

И бодро беззаботно пошел к выходу.

Тихо стало в палате. Горели лампы, как вечером. Ахмаджан ушел к себе. Быстро расшлепывая по полу воду, подвигалась Нелля, и надо было всем поднять ноги на койки.

Павел Николаевич тоже лег. Из угла он просто чувствовал на себе взгляд этого филина — упорное и укоризненное давление на голову сбоку. И чтоб облегчить это давление, спросил:

— А у вас, товарищ, — что?

Но угрюмый старик даже вежливого движения не сделал навстречу вопросу, будто не его спрашивали. Круглыми табачно-красными глазицами смотрел как мимо головы. Павел Николаевич не дождался ответа и стал перебирать в руках лаковые карты и тогда услышал глухое:

— То самое.

Что “то самое”? Невежа!.. Павел Николаевич теперь сам на него не посмотрел, а лег на спину и стал просто так лежать — думать.

Отвлекся он приходом Чалого и картами, а ведь ждал газеты. Сегодня день был памятный. Очень важный, показательный день, и по газете предстояло многое угадать на будущее. А будущее страны — это и есть твое будущее. Будет ли газета в траурной рамке вся? Или только первая страница? Будет портрет на

† В воскресенье 25 сего января в 40-ю (26.I.1930) годовщину злодеяния агентов советской власти, когда был в Париже похищен и умечен первый галлиполиец Начальник РОВСА-а

ГЕНЕРАЛ

АЛЕКСАНДР ПАВЛОВИЧ КУТЕПОВ,

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова будет отслужена после Литургии, по погившему вождю Александру, ПАНИХИДА.

Извещает Отдел РОВС-а в Аргентине

О том, что в СССР не прекращаются политические преследования и попираются права человека становится все более известно в мире. Создаются даже организации по защите этих прав. Люди за рубежом не только пишут письма-протесты в Объединенные нации, но и сами порой отправляются в СССР, чтобы протестовать против надвигающейся сталинщины. Так, например, недавно двое молодых скандинавов в московском ГУМ-е открыто выступили в защиту арестованного, а теперь брошенного в сумасшедший дом, генерала Петра Григоренко.

Эта активность простых людей зарубежья начинает, видимо, беспокоить со-

ветских руководителей. И вот советский посол Смирновский выступает в неблагодарной роли пропагандиста и *advocatus diaboli*. Однако его выступление причинило ущерб лишь его хозяевам. Обман легко разоблачен. И это очень важно. Чем больше коммунистической лжи, фальсификаций и произвола будет разоблачаться, тем упорнее будет веситься против этого борьба, тем труднее будет советской власти душить борцов за свободу в нашей стране. ●

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина *Ultrasónico*.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital

T. E. 88-3605

Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
Pueyrredón по линии Federico La-
croze).

СДАЮТСЯ КОМНАТЫ НА ЛЕТНИЙ СЕЗОН НА БЕРЕГУ ОКЕАНА

LA LUCILA — MAR DE AJO

С пансионом и без пансиона.
Звонить по телефону 797-3042
или лично от 15 до 19 часов.

Обращаться по адресу:

Victor Trofimov

Córdoba 1785, Local 16, Capital

Сдается квартира с кухней и
ледником на январь и февраль
на берегу океана

Mar del Plata — Playa Estrada

Обращаться по адресу:

Sr. B. JASTRZEMBSKI

Carlos Tejedor 2125- M. del Plata

Playa Estrada

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Endodoncia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские
снимки, бор-машина *ultra-sonico*.

Прием по предварительной записи.
Понед., втврник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

АНОНС!

24-го мая 1970 года

БАЛ

в пользу приходской школы церкви Св. Сергея Радонежского.

Подробности будут объявлены своевременно.

целую полосу или только на четверть? И в каких выражениях заголовки и передовицы? После февральских снятий это особенно важно. На работе Павел Николаевич мог бы от кого-нибудь почертнуть, а здесь только и есть — газета.

Между кроватями толкалась и ерзала, ни в одном проходе не помещаясь, Нелля. Но мытье у нее быстро получалось, вот уж она кончила и раскатывала дорожку.

И по дорожке, возвращаясь с рентгена и осторожно перенося больную ногу, подергиваясь от боли губою, вошел Вадим.

Он нес и газету.

Павел Николаевич поманил его:

— Вадим! Зайдите сюда, присядьте.

Вадим задержался, подумал, свернулся к Руслану в проход и сел, придерживая брючину, чтоб не терла.

Уже заметно было, что Вадим раскрыл газету, она была сложена не как свежая. Еще только принимая ее в руки, Павел Николаевич мог сразу видеть, что ни каймы нет вокруг страницы, ни — портрета на первой полосе. Но, посмотрев ближе, торопливо шелестя страницами, он и дальше нигде не находил ни портрета, ни каймы, ни шапки, — да вообще, кажется, никакой статьи?

— Нет? Ничего нет? — спросил он Вадима пугаясь, и упуская назвать чего именно нет.

Он почти не знал Вадима. Хотя тот и был членом партии, но еще слишком молодым. И не руководящим работником, а узким специалистом. Что у него могло быть натолкано в голове — это было невозможно представить. Но один раз он очень обнадежил Павла Николаевича: говорили в палате о сосланных нациях, и Вадим, подняв голову от своей геологии, посмотрел на Руслана, пожал плечами и тихо сказал ему одному: “Значит, что-то было. У нас даром не сошлют”.

Вот в этой правильной фразе Вадим проявил себя как умный и непоколебимый человек.

И, кажется, не ошибся Павел Николаевич! Сейчас не пришло Вадиму объяснять, о чем речь, он уже сам искал тут. И показал Руслану на подвал, который тот пропустил в волнении.

Обыкновенный подвал. Ничем не выделенный. Никакого портрета. Просто статуя академика. И статья-то — не о второй годовщине, не о скорби всего народа! Не о том, что “жив и вечно будет жить!”, а — “Сталин и вопросы коммунистического строительства”.

Только и всего? Только — “и вопросы”? Только — эти вопросы? Строительства. Почему строительства? Так можно и о лесозащитных полосах написать! А где — военные победы? А где — философский гений? А где — корифей наук? А где — всенародная любовь?

(Продолжение следует)

ПЕРИСКОП

5/1/70 — Воздушное сражение над Суэцким каналом: по израильским сообщениям — сбито два египетских истребителя советской конструкции (Миг-21). Согласно тем же сообщениям, с конца Шестидневной войны египетская авиация потеряла 62 самолета, а сирийская — 15, в то время как Израиль всего лишь 15.

Израиль делится военной информацией с Соединенными Штатами. За скромное возмездие, разумеется. Недавно захваченный евреями советский истребитель был отправлен для изучения в США. Теперь, американские специалисты крайне заинтересованы советской радарной станцией отбитой у арабов на прошлой неделе. Перед Советами дилемма: надо или прекратить поставки новейшего оружия арабам, или потребовать, чтобы оно обслуживалось советскими экспертами. Иначе, секретная военная информация будет и дальше попадать в американские руки.

“Япония готова начать разговоры с Пекином для улучшения отношений между обеими странами” — возвестил японский министр иностранных дел. Американские власти надеются, что Япония сможет послужить мостом между США и Китаем. Американцы страстно желают сговориться с Мао. Харвардский профессор Фэрбэнкс предсказывает, что через несколько лет Вашингтон признает Пекин. По его мнению, в отношениях между Китаем и США наступает оттепель.

Убегая из Восточной Германии через так называемый “Коридор смерти” (вблизи Мерихштадта), 17-летний юноша наступил на мину, которая оторвала ему ногу. Услышав взрыв, и видя, что коммунистические часовые не стреляют, два западных полицейских доползли до беглеца и помогли ему выбраться из колючей проволоки на свободу. Ульбрихтовское правительство назвало этот инцидент “тяжким нарушением государственной границы”.

Наводнение в аргентинской провинции Мендоса. Одноименная река вышла из своего ложа, разрушила плотину и затопила обширные населенные пространства, включая столицу провинции: 25 мертвых, много пропавших. Поток разрушил мосты, дороги, дома. Город Мендоса покрыт густой тиной (местами до 80 сантиметров высоты).

Несмотря на очевидные и постоянные неудачи, операции пересадки сердца продолжаются.

Тридцать чехословацких туристов попросили политическое убежище в Италии. Неделю тому назад, то же самое сделала группа 74-х чехословацких туристов в Швеции.

Епископы Голландии обеспокоены недостатком священнослужителей в этой стране. За два последних года 400 голландских священников отказались от своего сана. В тот же период времени количество умерших пастырей превысило количество рукоположенных.

6/1/70 — Похищения пассажирских самолетов уже никого не удивляют. Они стали почти повседневным явлением. “Воздушные пираты” действуют по одному образцу: угрожают убить пилота, запугивают пассажиров, заставляют изменить курс аппарата и приземляются в Гаванне — Мекке этого нового вида коммунистических гангстеров. Международные организации, администрации воздушных линий, полиция, юристы — никак не могут найти эффективный метод для ликвидации воздушных флибустьеров. Союз гражданских летчиков всех стран неоднократно объявлял о своем решении начать забастовку, но эта мера до сих пор не осуществлена. ООН абсолютно ничего не предпринимает, а Куба отказывается выдавать воздушных преступников и не обращает внимания на дипломатические жалобы и требования.

Умер в Германии ученик Планка и сотрудник Эйнштейна — физик Макс Борн. За исследования в области механики квантов он в 1954 году получил Нобелевскую премию.

Началось секретное исследование по делу погибшей секретарши сенатора Эдварда Кеннеди — Мэри Копечни. Исследование ничего нового не откроет — деньги Кеннеди покрывают все.

Экономическая реформа в СССР: при установлении оптовых цен впервые включается элемент “прибыли”. По мнению западных обозревателей, это “неменьшая победа” советских либеральных экономистов.

Советский Союз заявил о своей готовности закупить боливийскую нефть, которую раньше экспорттировала американская фирма “Gulf Oil Company”.

Густав Гусак признает, что коммунистическая партия Чехословакии “разложена недавними междуусобицами”, но возвращается, что теперь, при “однородном руководстве” будут вычищены из ее рядов все те, “кто не желает изменить свое мнение”. Партия будет очищена от “мертвых душ и внутренних врагов”.

Индусское правительство ведет интенсивную кампанию для контроля деторождаемости. По официальным данным, если рождаемость не понизится, то до конца XX века в Индии будет тысяча миллионов душ населения. Одним из главнейших тормозов правительственной кампании является индусская религия. В индусских священных книгах — “Ведах” — говорится о десяти детях как о благословении.

7/1/70 — За 9 лет войны американцы потеряли 3311 геликоптеров и 2979 самолетов (общая стоимость — 6.285 миллионов долларов). Чего хотят янки в Вьетнаме? Хотят выиграть войну? Если бы действительно хотели, то могли бы ее выиграть в десять дней: Вьетконг — не Германия. Хотят проиграть войну? Так для чего же тогда ввязывались? В Корее было то же самое: американцы могли легко победить коммунистов, но они этого не сделали. Повидимому Форрестал правильно подозревал, что политика американских верхов есть: “говорить напоказ против коммунизма, но действовать незаметно на его пользу”.

Для продолжения переговоров о советско-китайских границах прибыл в Пекин вице-канцлер Кузнецков. На аэродроме его встретил мелкий чиновник министерства Иностранных Дел. Это пренебрежение к высокопоставленному советскому дипломату показывает, что советские миротворческие вожделения — китайцам трянь-трава.

Голландский Пастырский Совет пришел к следующим заключениям: а) Надо отменить принцип обязательного безбрачия священников. б) Безбрачие не должно быть обязательным условием для вступления в священнический сан. в) Женатые люди должны иметь право стать священниками. Эти заключения голландского католического Совета не имеют характера постановлений, а лишь “пожеланий”.

Забастовка горняков в Астуриас (Испания); предприниматели утверждают, что ее организаторы — коммунисты. Стачка причиняет значительный ущерб испанской экономике.

Опыты показали, что лунная пыль ускоряет процесс созревания овощей. Лунные камни содержат крошечные частицы золота и серебра, а также ряд новых минералов.

Боливийское правительство намерено восстановить смертную казнь для особых преступлений (отцеубийство, измена родине, изнасилование).

Из одной из ватиканских зал спохватились вынести портрет Мао Тзе-дуна.

Римский Папа констатирует оскудение религиозного чувства в современном мире.

ТАСС сообщает, что в Советском Союзе 241.000.000 жителей.

Самый популярный человек США — президент Никсон. На втором месте — протестантский проповедник Билли Грэхэм (опрос Института Гэллоп).

8/1/70 — С одинаковой резкостью Папа Павел VI обрушился и на либералов и на консерваторов. Он объяснил, что либералы пытаются создать “выдуманную Церковь”, а консерваторы путают традиции с привычками. Папа назвал консер-

NICOLAS FEWR

EL SOL SALE EN OCCIDENTE

(Continuación)

Son ls once de la noche. 31 de diciembre. Esperaba celebrar el año nuevo en Pskov, pero veo que no lo lograré.

—Celebrará la recepción del Año Nuevo ya en tierra rusa —me consuela mi compañero de viaje, un ingeniero de Revel—. La frontera está a dos pasos de acá.

(Continuará)

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Raso

Editor-Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

ваторов “подлинными врагами Церкви”. А какую позицию занимает он сам? “Золотую” середину? Середину между Добром и Злом?

Израильская авиация бомбит египетские военные объекты в 30 километрах от Каира. Евреи стремятся перенести центр тяжести войны вглубь Египта.

Американский ученик Гари Латам посоветовал американскому правительству взорвать атомную бомбу на скрытой стороне Луны. Этот варварский совет, к счастью отвергнут, в первую очередь — другими учеными. Иные американские деятели науки вполне оправдывают самую яркую антиамериканскую пропаганду.

Египетские копты отпраздновали Рождество. Коптский “поп” (выражение газеты) Кироллос обвинил евреев в убийствах неповинных людей.

Кровавые бои во Вьетнаме. За последние два дня убито 400 коммунистов. Вьетконг сбил 5 американских геликоптеров.

Увеличивается количество советских военных судов в Средиземном море: их теперь 40. Этим Советы стремятся: 1. Опередить возможную военную вспышку на Среднем Востоке. 2. Показать арабам, что Кремль продолжает их поддерживать. 3. Шпионить за флотами стран НАТО, чьи совместные маневры начнутся в феврале.

Армия Красного Китая: 2.400.000 солдат; его авиация — 4.000 военных самолетов. С 1964 г. Пекин произвел 11 атомных взрывов. (Данные Государственно-го Департамента США).

Испанцы — строгие блюстители гигиены: 27 иностранных “хиппиков” выгнаны из острова Ибиса и возвращены в свои страны. “Нам не нужны их ребяческие эксцентричности” — заявили жители острова. Испанские власти уже неоднократно принимали подобные меры.

В СССР продолжается кампания ресталинизации: “Советская Россия” восхваляет поведение Сталина в 1941-1942 г.г.

9/1/70 — Продолжаются кровопролитные бои во Вьетнаме и Биафре.

В столице Чили встретились президенты: аргентинский — Онгания и чилийский — Фрей. Затем они направились в город Лос Андес, где было открыто новое трансандийское шоссе.

Перуанская профсоюзная организация CGT горячо одобряет новый закон о “перуанизации” прессы. Перуанская CGT — открыто коммунистическая организация.

Закончилось расследование по делу секретарши Эдварда Кеннеди. Показания ряда свидетелей противоречат утверждениям сенатора. Областной судья обещал опубликовать доклад о расследовании.

Встретились в Варшаве чешский премьер Черник и польский — Гомулка. Темы их разговоров: вопросы внешней политики, отношения между странами. Варшавского пакта и различные экономические проблемы.

На Луне никогда не было жизни. К такому заключению пришли заседающие в Тексасе ученые.

Существуют три теории об образовании Луны: 1) Луна была телом летающим в Космосе. Это тело силой тяготения было привлечено к Земле. 2) Луна создалась одновременно с Землей; тем же образом, но раздельно. 3) Луна — огромный кусок земли откололшийся от нашей планеты вследствие сильнейшего взрыва. Теперь, австралийский профессор Рингвуд предлагает четвертую теорию: Луна образовалась в результате испарения силикатов Земли. Эти силикаты затем охладели, сплотились и сплавились.

Испанский художник Пабло Пикассо о полетах на Луну: “Полеты на Луну мне ничего не говорят. Я о них не думаю, у меня о них нет никакого мнения. Мне наплевать”. (Нью Йорк Таймс).

10/1/70. — Советско-китайские отношения продолжают портиться. СССР утверждает, что красный Китай готовится к войне. Китайские власти заставляют население копать окопы и строить противовоздушные укрытия. Партийные пропагандисты обзывают пограничные посты, “разъясняя приказы Мао”. Все эти меры “разжигают военный психоз”.

Онгания и Фрей “беседуют” об аргентино-чилийских границах. Между Аргентиной и Чили постоянно возникают пограничные недоразумения, стычки и тяжбы.

Лондонский “Daily Mail” сообщает, что Англия продала Израилю 200 танков.

Двадцатого января в Варшаве возобновляются дипломатические контакты между Вашингтоном и Пекином. Американцы надеются, что с китайцами можно тоже достичь “мирного сосуществования”.

Ученые считали, что возраст Луны — 4.500 миллионов лет. Теперь исследование лунных камней показало, что они образовались 3.700 млн. лет тому назад.

“Через 15 лет Япония будет экономической сверхдержавой — более могучей чем СССР и более богатой чем США. Предсказание принадлежит шведскому экономисту Гедбергу. В своей книге “Японский вызов” он предсказывает экономический закат США. По его мнению место Соединенных Штатов займет Япония. “Через несколько лет — иен будет самой устойчивой монетой мира”. Гедберг приводит 25 факторов, обусловивших японское экономическое “чудо”. Среди этих факторов наиболее важные: тесная кооперация частных предприятий с правительством, “компетентность японских бюрократов”, ничтожный военный бюджет, протекционизм и национализм: “Страстное желание доказать всему миру, что Япония — мудрая страна... националистический дух соревнования распространившийся от спорта до промышленности”. Национализм — могущественное орудие всяческого прогресса. Это ясно видно на японском примере: недавно побежденная, разрушенная и униженная страна, теперь грозит занять первое место в мире. Несчастны те народы, у которых притупилось чувство национализма.

11/1/70 — Пал Оверри — последний значительный биафрский город. Повидимому, это начало конца христианской Биафры.

Советский еженедельник “За Рубежом” называет возобновление американо-китайских переговоров “флиртом” имеющим целью “разделить единство международного коммунизма”.

“После продолжительной и тяжкой болезни” умер в Москве 44-летний космонавт Павел Беляев. В 1965 году Беляев командовал космическим кораблем “Восход 2”. Во время этой экспедиции его сопутствующий Алексей Леонов вышел из кабины и произвел первую космическую прогулку. Беляев — первый из космонавтов умерший естественной смертью. В 1967 г. разбился Владимир Комаров, а в 1968 г. той же смертью погиб Юрий Гагарин.

Историк Арнольд Тойнби пророчествует: “В ближайшие годы китайская опасность сплотит остальной мир”.

НИКОЛАЙ КАЗАНЦЕВ